



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων
MILANO

Μιλάνο, 24 Μαΐου 2024

ΘΕΜΑ: Εξελίξεις στη Βιομηχανική Παραγωγή και την Απασχόληση στη Λομβαρδία – α' Τρίμηνο 2024

Το πρώτο τρίμηνο του 2024, η βιομηχανική και βιοτεχνική παραγωγή στη Λομβαρδία παρουσίασε επιβράδυνση, σύμφωνα με στοιχεία της Περιφέρειας. Η εποχικά προσαρμοσμένη οικονομική διακύμανση για τη βιομηχανία ήταν -0,3% και για τη βιοτεχνία η πτώση ήταν -0,6%. Αντίστοιχα, ο τζίρος μειώθηκε κατά -0,9% στη βιομηχανία και -1,3% στη βιοτεχνία.

Διάφοροι παράγοντες επιβάρυναν τα αποτελέσματα, όπως η εξέλιξη του πολέμου στην Ουκρανία, η πιθανή νέα αύξηση του ενεργειακού κόστους και η φραγή της διώρυγας του Σουέζ. Η αρχή του έτους είδε τον κλάδο να επιβραδύνεται, κυρίως λόγω της εξασθένησης της εγχώριας ζήτησης.

Παρά την επιβράδυνση, ορισμένοι τομείς παρουσίασαν ανάπτυξη. Οι τομείς των μέσων μεταφοράς (+4,4% σε ετήσια βάση), των χημικών (+3,6%), των τροφίμων (+3,5%) και της χαρτοποιίας και εκτύπωσης (+1,6%) σημείωσαν θετικά αποτελέσματα. Αντίθετα, ο τομέας της μόδας υπέφερε, με πτώση 7,8% στα υφάσματα, 5,9% στην ένδυση και 3,2% στα δερμάτινα είδη και υποδήματα. Η χαλυβουργία συρρικνώθηκε κατά 4,6%. Η μείωση της παραγωγής ήταν λιγότερο έντονη για τους τομείς των μηχανικών (-2,4%), των μη μεταλλικών ορυκτών (-2,0%) και των ελαστικών-πλαστικών (-1,5%). Ο τομέας του ξύλου και των επίπλων παρουσίασε οριακή αύξηση 0,1%.

Παρά την επιβράδυνση στην παραγωγή, οι προσδοκίες για το επόμενο τρίμηνο είναι ενθαρρυντικές. Η ενίσχυση της βιομηχανικής δραστηριότητας σε παγκόσμιο επίπεδο, μαζί με τη μείωση του πληθωρισμού και την πιθανή πτώση των επιτοκίων, ενισχύουν την εμπιστοσύνη των επιχειρηματιών.

Η απασχόληση αυξάνεται, με τη βιομηχανία να σημειώνει αύξηση των εσόδων που υπερβαίνουν τις δαπάνες, οδηγώντας σε θετικό ισοζύγιο (+0,5%). Στον κλάδο της βιοτεχνίας, η αύξηση των εισερχόμενων ροών είναι πιο έντονη (3,1%) και, σε συνδυασμό με την επιβράδυνση των εκροών (2,4%), οδηγεί σε θετικό ισοζύγιο +0,7%.

Σύμφωνα με δηλώσεις του Gian Domenico Auricchio, Πρόεδρου της Unioncamere Lombardia, οι γεωπολιτικές συνθήκες εξακολουθούν να είναι ανησυχητικές, αλλά για το δεύτερο τρίμηνο του 2024 εκφράζεται αισιοδοξία για τη μείωση των επιτοκίων και των τιμών. Οι ξένες αγορές για τη βιομηχανία της Λομβαρδίας παραμένουν σχετικές και διατυπώνεται η βεβαιότητα από τους επιχειρηματίες ότι οι αριθμοί μπορούν να βελτιωθούν.

Επίσης, ο Guido Guidesi, Σύμβουλος Οικονομικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας της Λομβαρδίας, ανέφερε ότι η νομισματική πολιτική και η γεωπολιτική κατάσταση δεν βοηθούν την οικονομία, ωστόσο, τα αυξανόμενα δεδομένα απασχόλησης και η σταθερότητα της παραγωγής επιτρέπουν αισιοδοξία για τους επόμενους μήνες. Τόνισε δε ότι, το συμπαγές, ώριμο οικοσύστημα της Λομβαρδίας, χάρη στην ευελιξία του, δίνει θετικά σήματα ακόμα και σε αρνητικές συνθήκες.

Τέλος συγκρατούμε δήλωση του Francesco Buzzella, Πρόεδρου της Confindustria Lombardia, ο οποίος ανέφερε ότι στην αρχή του έτους, η βιομηχανική παραγωγή επηρεάστηκε από μια ασθενή παγκόσμια τάση και αστάθεια σε διάφορες περιοχές του κόσμου που είναι κρίσιμες για το εμπόριο. Υποστήριξε ότι, παρά την προβλέψιμη επιβράδυνση, οι επιχειρηματίες είναι συγκρατημένα αισιόδοξοι και βλέπουν ανάκαμψη το δεύτερο εξάμηνο του έτους λόγω της αναμενόμενης μείωσης των επιτοκίων, του ενεργειακού κόστους και του πληθωρισμού.

ΠΑΓΩΝΑ ΛΑΡΔΑ
Σύμβουλος ΟΕΥ Α'